

Belföldi hírek

bbb1. fővárosi külpolitikai vetélkedő

i ro/mm/p hi bs

1974. október 13.

a hazafias népfront budapesti és kerületi bizottságai, a magyar rádió, az okisz, a budapesti fogyasztási és lakásszövetkezetek szövetsége, valamint a kiosk - felszabadulásunk közelgő 30. évfordulójára készülve - külpolitikai vetélkedőt indít.

fővárosszerte mintegy 1.300-an készülnek már hetek óta a hétfői vetélkedőre: egyszerre 24 helyen folyik majd a játék üzemi, intézményi és lakóterületi csapatok részvételével, külpolitikai újságírók játékvezetése mellett. kerületenként legalább öt, esetleg ennél több - kispesten például 10 - csapat méri össze tudását. az egyelőre még ismeretlen kérdések négy nagy területet ölelnek fel: a szovjetunió békepolitikáját 1917-től napjainkig, az európai biztonság ügyével kapcsolatos kérdéseket, különös tekintettel a nato-ra, a varsói szerződésre, illetve az európai biztonsági konferenciára; az usa külpolitikáját, a trumani hidegháborús évektől a békés egymás mellett élés elvének elfogadásáig; s végül az ~~Áz~~iai térség számottevő kérdéseit.

/folyt köv ./
9.30/p

-1-

Su 13.40

bb. 1. a fővárosi külpolitikai...folyt/p

a vetélkedőkön, nem annyira a lexikális tudást értékelik majd, mint a jelenségek felismerésének, esetleges összefüggések meglátásának képességét. az első helyezett csapatok fejenként ezer forintos, a másodikok 800 forintos, a harmadik helyezettek 500 forintos díjban részesülnek. a játékban egyébként a közönség is részt vehet, a helyes válaszokat jutalmazták.

a kerületi elődöntőket október 28-án - hat helyen megrendezendő - középdöntők követik, majd a rádióban folytatódik a játék; november 20-tól kezdődően négy, egymást követő hét szerdáján. ezeken a napokon a petőfi adó este 8 óra 10-kor közvetíti a verseny döntőjét, amelynek első három helyezett csapata értékes külföldi utakon vesz majd részt. a játékhoz a televízió is kapcsolódik: 1975 februárban a főváros felszabadulásának hónapjában egyéni vetélkedőn mérik össze tudásukat a legjobban szereplő csapattagok./mti/

--

bb.2. elutazott v.sz. fjodorov szovjet miniszter

i sb/gk/p la

1974. október 13.

viktor sztyepanovics fjodorov, a szovjetunió kőolajfeldolgozóipari és petrokémiai minisztere vasárnap elutazott budapestre. a ferihegyi repülőtéren dr. szekér gyula nehézipari miniszter bucsuztatta a szovjet vendéget. ott volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is.

magyarországi tartózkodása során v.sz. fjodorov véleménycserét folytatott dr. szekér gyula miniszterrel a két ország kőolajfeldolgozó és petrokémiai iparának eddigi együttműködési eredményeiről és a kapcsolatok 1976-80. közötti fejlesztésének lehetőségeiről. megállapították, hogy a szovjetunió kőolajfeldolgozóipari és petrokémiai minisztériuma és hazánk nehézipari minisztériuma között korábban megkötött szakosítási egyezmények kölcsönös előnyöket nyújtanak mindkét országban a kőolajfeldolgozó- és petrokémiai ipar fejlesztéséhez.

v.sz. fjodorov minisztert fogadta dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese. a szovjet miniszter megtekintette a főzfői nitrokémiai ipartelepeket és a százhalmattai dunai kőolajipari vállalatot ./mti/

12.20/p

--
-2-

Am 13.45

bb.3. magyar építésügyi küldöttség utazott moszkvába

k sb/gk/p la

1974. október 13.

bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter vezetésével vasárnap magyar építésügyi küldöttség utazott moszkvába a szovjetunió állami építésügyi bizottsága és az oroszországi föderáció lakás- és kommunális gazdálkodási minisztériuma vezetőinek meghívására. a küldöttség a kétoldalu magyar-szovjet építő-és építőanyagipari együttműködés fejlesztéséről folytat tárgyalásokat.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr. szabó jános államtitkár és simor jános miniszterhelyettes bucsuztatta. jelen volt v.j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete is./mti/

--

bb.4. horn dezső

k sb/sza/p la

1974. október 13.

közlekedés- és postaiügyi miniszterhelyettes vezetésével vasárnap magyar postai küldöttség utazott varsóba, ahol részt vesz a kgst postai és távközlési állandó bizottságának 7. ülésén. /mti/

--

bb.5. ifj. éber sándor festőművész kiállítása kalocsán

vid/p bs

1974. október 13.

a baján élő és alkotó ifju éber sándor festőművész alkotásaiból kiállítást rendezett kalocsa város. az 1930. óta rendszeresen kiállító festőművész ezuttal a duna világot sja gemenci erdő szépségeit tükröző, sajátos pasztell-képeit mutatja be. a kalocsai i. istván uti új kiállító teremben vasárnap megnyílt éber-tárlatot telepy katalin művészettörténész ismertette./mti/

12.30/p

--
-3-

Am 13.50

kbb.6. csudakarikás - gyere velünk betlehembe - gyermekszínházi bemutató pécssett

vid/p la

1974. október 13.

a pécsi nemzeti színház a kapunyitást követő rövid egy hét alatt vasárnap már a negyedik bemutatóját tartotta, ezúttal gyermek közönségnek. a kamaraszínházban benedek andrás: csudakarikás című ördögűző és tarbay ede: gyere velünk betlehembe című szeretetvarázsló játéka látták az ifjú nézők. a két darabban népi játékok elevenednek meg sok zeznével, tánccal, vidámsággal. a darab fiatal vendégrendezője rencz antal. az előadás koreográfusa gerner istván, a zenei vezető várnai ferenc, a díszleteket és jelmezeket koós iván, a bábszínház jászai-dijas művésze tervezte./mti/

--

bb.7. hazánkba érkezett

gk/p la

1974. október 13.

kürti miklós, az oxfordi egyetem professzora, az mta tiszteleti tagja. október 14-én, hétfőn 17 órakor az eötvös loránd fizikai társulat előadótermében /budapest, vi., anker-köz 1./ ,,energiagondok és a fizikusok,, címmel angol nyelvű előadást tart./mti/

--

bb.8. a iii. kisalföldi tárlat

vid/gk/p la

1974. október 13.

vasárnap délelőtt nyílt meg a soproni festő-teremben. október 28-ig a győr-sopron megyei képzőművészek festményei, grafikái, és érmei közül 40-et állítottak ki./ mti/

--

felhasználható : 17.00 órától!

bb.9. francia bábművészek bemutatója

t nn/pá/p hi bs

1974. október 13.

a budapesti művészeti hetek alkalmából rendezett nemzetközi bábos seregszemle utolsó előadásaként vasárnap a budapesti gyermekszínházban a metzi bábegyűttes lépett színre. a francia művészek cervantes don quijote című regényének bábváltozatát mutatták be nagy sikerrel./mti/

--

12.45/p

-4-

11.14
mm

bb.10. budaörs átmenetileg víz nélkül maradt - az esti órákban ismét megkezdődik a vízszolgáltatás

is sb/gk/p la

1974. október 13.

a fővárosi vízművek ügyeletének vasárnap reggel jelezték, hogy budaörsön a budapesti ut 94. számú ház előtt víz tört fel és több épület kertjét elöntötte. a csőhálózati osztály ügyeletes javító brigádja azonnal a helyszínre sietett, s megállapította, hogy a községet ellátó 200 milliméter átmérőjű víznyomó fővezeték sérült meg. a vezetéket lezárták és megkezdtek a hiba elhárítását, a sérült csőszakasz kicserélését. a számítások szerint este 8 óra körül befejezik a javítást és ismét megkezdik a vízszolgáltatást./mti/

--

bb.11. balesetek

i sb/gk/p la

1974. október 13.

pest megyében dunakeszi belterületén szabálytalanul ment át az uttesten pesti istván 65 éves budapesti nyugdíjas, s egy személygépkocsi elütötte. a szerencsétlenül járt ember a kórházba szállítás után meghalt.

a vas megyei hosszupereszteg és szeménye község közötti úton egy tehergépkocsi rakterületén menetközben felállt agg sándor 30 éves szarvaskendi téesz-tag. a mozgó gépkocsiról leesett és a helyszínen meghalt.

a zala megyei zalakomár község külterületén szilágyi imre 47 éves budapesti nyugdíjas személygépkocsijával szabálytalan előzés közben a vele szemben szabályosan közlekedő másik gépkocsinak ütközött. szilágyi imre a helyszínen meghalt, becsei pálné 34 éves budapesti postai dolgozó súlyos, de nem életveszélyes, további két személy pedig könnyű sérülést szenvedett.

x x x

az északmagyarországi áramszolgáltató vállalat dolgozó gyöngyös és gyöngyöshalászi között felsővezeték-szerelési munkát végeztek. a vezeték feszítése közben elszakadt a kötél és a feszítőcsiga 20 méter magasról rázuhant racskó istván 24 éves jászdózsa segédmunkásra, aki kórházba szállítás után belehalt sérüléseibe. a rendőrség megkezdte a vizsgálatot a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására.

x x x

a szabolcs megyei Geszteréd községben dózsa györgy uti lakásán budinszki sándor 64 éves egyéni gazdálkodó pipázás közben elaludt. a pipából kihulló parázs meggyújtotta a ruháját, s az idős ember a súlyos égési sérülések következtében a helyszínen meghalt./mti/

--

13.00/p

-5-

11.14

bb.12. ,,elmosta,, az eső a szekszárdi szüretet

ivid/p La

1974. október 13.

tolna megyében a hideg őszi esőzés megakadályozta vasárnap a sürgető mezőgazdasági munkákat. az időjárás múlt hét végi rövid javulása és a tömegesen megkezdődött szőlőszedés hatására a mecsekvidéki pincegazdaság szekszárdi bortárolójában vasárnap szőlőátvevő szüreti ügyeletet tartottak. sajnos, a szüretelenül permetező eső ,,elmosta,, a várt vasárnapi szüretet. csak az egyéni, háztáji szőlősgazdák szállítottak fogattal, vagy tsz vontatóval szórványosan a pénteken és szombaton leszedett szőlőtermésükből, s délig alig száz mázsa szőlő érkezett a keselyüsi uti átvevőhelyre,. egyébként a vasárnapi volt a tárolótelep dolgozóinak idej 15. szüreti átvevőnapja, s eddig mindössze hétezer mázsa szőlőt vettek át. a híres borvidék idej szőlőtermése ,bár mennyiségben nem sokkal marad el a múlt évitől, minőségileg jóval gyengébb./mti/

--

bb.13. a szülők arany, a gyermek ezüstitlakodalma turkevén

vid/p La

1974. október 13.

bensőséges, szép családi ünnep volt a hétvégén turkevén. varga istván, a táncsics termelőszövetkezet nyugdíjas és felesége, varga teréz házasságkötésének ötvenedik évfordulóját ünnepelte, az aranylakodalom fényét emelte, hogy ugyanezen a napon ülte ezüstitlakodalma az idős házaspár leánya, varga mária és férje, eszes lajos. a kettős családi ünnepségen a jubilálók a városi tanács anyakönyvvezetője elöltt ujitották meg fél-, illetve negyed évszázaddal ezelött fogadott örök hűségüket. a családi otthonban rendezett ünnepségre elhozták ajándékaikat és jókívánságaikat a táncsics tsz képviselői, rokonok és a barátok is ./mti/

--

bb 14. időjárásjelentés

ny La

1974 október 13

a meteorológiai intézet jelenti október 13-án, vasárnap 12 órakor:

többfelé ismétlődő eső

szárazföldünk időjárását továbbra is a változékonyság jellemzi, az elmúlt 12 órában a földközi-tenger fölött elhelyezkedő mediterrán ciklon kissé észak felé vonult. ma a reggeli órákban ennek a cilonnak alacsony nyomású nyulványa a kárpát-medencén át a balati tenger térsége fölé húzódott. hatására lengyelországban, a kárpát-medencében, valamint olaszországban többfelé esett az eső. észak- Európában valamint nyugat-Európa északkeleti részén és a brit-szigeteken szintén felhős, esős az időjárás. az ibériai-félszigeten, nyugateurópa partvidékén és a szovjetunió európai területének középső részén a reggeli ködöktől eltekintve, száraz az idő.

/folyt köv/
13.50/ny

-6-

bb 14. / időjárás.....folyt/ny

a következő 36 órában a kárpát-medencében lényeges időjárás változás nem lesz, folytatódik a változékonny hűvös idő, újabb esőkre számíthatunk.

házánkban szombaton a dunántulon borult idő volt, máshol is fokozatosan megnövekedett a felhő, de főként a délelőtti órákban még 2-7 órán át sütött a nap. napközben a dunántulon esni kezdett az eső, amely az éjszakai órákban keletre is áterjedt. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége a tiszántulon nem haladta meg a 2 mm-t, a duna-tisza közén általában 5-13 mm-t mértek. a legtöbb eső az ország északnyugati részén esett, ahol a lehullott mennyisége elérte a 15-25, sőt győrrött a 29, pápán a 37 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántulon és északon csak 10-15, máshol általában 16-20 fok között volt. ma hajnalra nyugaton 5-9, máshol általában 9-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtti borult idő volt, sokfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor a dunántulon 7-10, máshol 12-16 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11.6 fok volt, 0.3 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: jobbára erősen felhős idő, többfelé ismétlődő esővel, záporral, mérsékelt, időnként élénk a dunántulon erős északnyugati, északi szél. a hajnali órákban egy-két helyen ködképződés. várható legalacsonyabb hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 10-15 fok között.

a duna vízállása budapestnél: 235 cm./mti/

13.50/ny

-7-

f' 14' 35

bb.12. „elmosta,, az eső a szekszárdi szünetet

ivid/p la

1974. október 13.

tolna megyében a hideg őszi esőzés megakadályozta vasárnap a sürgető mezőgazdasági munkákat. az időjárás múlt hét végi rövid javulása és a tömegesen megkezdődött szőlőszedés hatására a mecsekvidéki pincegazdaság szekszárdi bortárolójában vasárnap szőlőátvevő szüreti ügyeletet tartottak. sajnós, a szünetelenül permetező eső „elmosta,, a várt vasárnapi szünetet. csak az egyéni, háztáji szőlősgazdák szállítottak fogattal, vagy tsz vontatóval szórványosan a pénteken és szombaton leszedett szőlőtermésükből, s délig alig száz mázsa szőlő érkezett a keselyüsi uti átvevőhelyre, egyébként a vasárnapi volt a tárolótelep dolgozóinak idei 15. szüreti átvevőnapja, s eddig mindössze hétezer mázsa szőlőt vettek át. a híres borvidék idei szőlőtermése, bár mennyiségben nem sokkal marad el a múlt évitől, minőségileg jóval gyengébb./mti/

-. -

bb.13. a szülők arany, a gyermek ezüstitakodalma turkevén

vid/p la

1974. október 13.

bensőséges, szép családi ünnep volt a hétvégén turkevén. varga istván, a táncsics termelőszövetkezet nyugdíjas és felesége, varga teréz házasságkötésének ötvenedik évfordulóját ünnepelte, az aranylakodalom fényét emelte, hogy ugyanezen a napon ülte ezüstitakodalma az idős házaspár leánya, varga mária és férje, eszes lajos. a kettős családi ünnepségen a jubilálók a városi tanács anyakönyvvezetője előtt ujitották meg fél-, illetve negyed évszázaddal ezelőtt fogadott örök hűségüket. a családi otthonban rendezett ünnepségre elhozták ajándékaikat és jókívánságaikat a táncsics tsz képviselői, rokonok és a barátok is ./mti/

-. -

bb 14. időjárásjelentés

ny la

1974 október 13

a meteorológiai intézet jelenti október 13-án, vasárnap 12 órakor:

többfelé ismétlődő eső

szárazföldünk időjárását továbbra is a változékonyság jellemzi, az elmúlt 12 órában a földközi-tenger fölött elhelyezkedő mediterrán ciklon kissé észak felé vonult. ma a reggeli órákban ennek a cilonnak alacsony nyomású nyulványa a kárpát-medencén át a balati tenger térsége fölé húzódott. hatására Lengyelországban, a kárpát-medencében, valamint olaszországban többfelé esett az eső. észak- Európában valamint nyugat-Európa északkeleti részén és a brit-szigeteken szintén felhős, esős az időjárás. az ibériai-félszigeten, nyugateurópa partvidékén és a szovjetunió európai területének középső részén a reggeli ködöktől eltekintve, száraz az idő.

/folyt köv/
13.50/ny

-6-

bb 14. / időjárás.....folyt/ny

a következő 36 órában a kárpát-medencében lényeges időjárás változás nem lesz, folytatódik a változékony hűvös idő, újabb esőkre számíthatunk.

házánkban szombaton a dunántulon borult idő volt, máshol is fokozatosan megnövekedett a felhő, de főként a délelőtti órákban még 2-7 óráig sütött a nap. napközben a dunántulon esni kezdett az eső, amely az éjszakai órákban keletre is áttért. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége a tiszántulon nem haladta meg a 2 mm-t, a duna-tisza közén általában 5-13 mm-t mértek. a legtöbb eső az ország északnyugati részén esett, ahol a lehullott mennyisége elérte a 15-25, sőt győrről a 29, pápán a 37 mm-t. a legmagasabb nappali hőmérséklet a dunántulon és északon csak 10-15, máshol általában 16-20 fok között volt. ma hajnalra nyugaton 5-9, máshol általában 9-12 fokig hűlt le a levegő. délelőtti borult idő volt, sokfelé esett az eső. a hőmérséklet 11 órakor a dunántulon 7-10, máshol 12-16 fok között volt.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11.6 fok volt, 0.3 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig: jobbára erősen felhős idő, többfelé ismétlődő esővel, záporral, mérsékelt, időnként élénk a dunántulon erős északnyugati, északi szél. a hajnali órákban egy-két helyen ködképződés. várható legalacsonyabb hőmérséklet 5-10, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 10-15 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 235 cm./mti/

13.50/ny

-. -
-7-

f' 14.35
m

bb.15. öt nap helyett hét - közületi gépkocsik a hétvégi szállítási műszakban szolnok megyében

vid/p la

1974. október 13.

szolnok megyében a kedvező hétvégi időjárás után vasárnap ismét esősre fordult az idő. emiatt a legtöbb helyen szünetelt a munka az átázott földeken. teljes erővel dolgoztak viszont a szállító járművek. az elmúlt napokban felselezett cukorrépat és a letört kukoricát szolnok térségében a volán 7-es vállalat hetvennégy pótkocsis gépjárműve szállította. a kormányrendeletnek megfelelően szombaton és vasárnap első ízben segítették a mezőgazdaságot a közületi gépjárművek. husz pótkocsis tehergépkocsi dolgozott mindkét napon. a legtöbb gépjárművet a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság, illetve a szolnok megyei agroker vállalat üzemeltette, mezőhék, surján és szolnok térségéből továbbították a cukorrépat a szolnoki cukorgyárba, amely a kevés répamennyiség miatt csak csökkent napi kapacitással tud dolgozni. jászberény térségében az elmúlt napokban lehullott nagyobb mennyiségű csapadék miatt csak szórványosan tudták szedni a répat, ezért - átmenetileg - szolnok térségébe vezényelték át a gépjárműveket. a rákóczi falvai rákóczi tsz-ben például vasárnap háztáji kukorica betakarítási napot tartottak, az esőmentes szombaton, illetve az esős vasárnapon is dolgozó tsz családok földjeiről husz tehergépkocsi szállította a kukoricát. a megye közületei egyébként arra tették ígéretet, hogy a rendeletben előírt öt nap helyett hét napot dolgoztatják a mezőgazdaságban a gépkocsikat, hogy ezzel is előmozdítsák a határban kintlevő, többtízezer vagon őszi termény megmentését./mti/

--

bb.16. ipartörténeti kiállítás nyirbátorban

vid/p la

1974. október 13.

ipartörténeti állandó kiállítás nyílt vasárnap a növény-olajipari és mosószergyártó vállalat nyirbátori gyárának bóni telepén. az üzem vezetői és dolgozói, a báthori istván múzeum segítségével és közreműködésével egy régi épületet rendeztek be múzeumnak, s ebben helyezték el a gyár történetét, s az ott dolgozó munkások életét, munkakörülményeit bemutató korabeli dokumentumokat, fényképeket, eszközöket a megalakulástól napjainkig. a bóni dombon épült gyár 1855-ben kezdte meg működését. azóta foglalkoztak itt szesz és likör készítésel, őrléssel, növényolaj gyártással, mészhomoktéglá, szappan, gyertya, mosószert készítésel. de volt idő, amikor eketaligát is gyártottak. ezek emlékanyagait, eszközeit, termékeit láthatja a közönség a gyári múzeumban./mti/

--

-8-

14.25/p

14.40

vbb 17. képzőművészeti kiállítás nyiregyházán

vid/ny la

1974 október 13

vasárnap a nyiregyházi móríc zsigmond színházban ünnepélyesen megnyitották a nyirbátori és debreceni rajztanári stúdió nyir-mihálydi alkotótelepén készült alkotásokból rendezett tárlatot. a két megye rajztanári stúdiója ez évben közösen szervezte meg a rajztanárok nyári táborozását, s az ott készült művekből 23 szerző 42 munkáját tárják a nyiregyházi közönség elé. a tárlat anyagát nyiregyháza után nyirbátorban, debrecenben és tokajban is bemutatják majd./mti/

--

bb 19. csúcsforgalom nyugat-magyarország vasutjain

vid/ny la

1974 október 13

a hétköznapokkal azonos csúcsforgalmat bonyolítottak le vasárnap nyugat-magyarország vasutjain. a közép-és nyugatdunántuli vállalatok 850 vagon - a vártnál 200-al többet - rendeltek a szombathelyi máv igazgatóságtól, hogy különböző áruikat elszállíthassák külföldre és az ország különböző területeire. kedvező helyzet ez, ugyanis legtöbb vasárnapon jóval kevesebb vagon rendelnek, mint amennyit az igazgatóság adhatna, ugyanakkor hétköznapokon a máv nem képes eleget tenni a nagy rendeléseknek. úgy látszik azonban, hogy a nagy őszi szállítási feladatok teljesítése célszerűbb kocsigazdálkodásra ösztönzi a szállítatókat és kihasználják a munkaszüneti napok kedvezőbb lehetőségeit.

a közép-dunántuli kő-és homokbányákból 150 megrakott vagon indítottak utnak az ország nagy építkezéseihez. az igazgatóság területén lévő két cukorgyár csaknem száz vagon répat kapott. hetven kocsit rakta meg műtrágyával, 130-at pedig külföldre címzett bauxittal. a mangánbányából 26 vagon raktak tele.

a nap folyamán mintegy ezer vagon áru érkezett az országrészbe. ebből estig mintegy kétszáz maradt kirakatlanul, de ez legfőképp az eső rovására írható. ugyanis a kirakodást is jól megszervezték a vasutállomásokon. szombathelyre, zalaegerszegre, pápára nagymennyiségű építőanyag érkezett. sümeg 40 vagon követ és kavicsot fogadott, amelyet vasut felújításhoz használnak fel. gyorsan kiürítették az olajat, szenet, takarmányt, citromot, cigarettát és edényt tartalmazó kocsikat is az állomásokon./mti/

--

-9-

14.40/ny

14.45

bb.18. esőben is szántottak a lánctalpas traktorok a kisalföldön

vid/p gk la

1974. október 13.

a kisalföldön vasárnapra virradóra heves vihar tombolt. jelentős mennyiségű csapadék is hullott. az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben teljes vasárnapi műszakra készültek fel. szombaton minden tartalék erőt mozgósítottak. miután az idő elromlott, nem tudták teljesen kihasználni az összevont nagy gépi és kézi munkaerőt. azonban a szárazabb, homokos talaju területeken dolgoztak a gépek. elsősorban a lánctalpas traktorokkal végezték az őszi mélyszántást. több száz vontató hordta a cukorrépát, és sok helyen működtek a szárító berendezések is, a hét végén leszedett kukoricát szárították.

a mostoha időjárás következtében győr-sopron megyében a tervezett 62.000 hektár területből még nem egész 10.000 hektáron került csak földbe a buza. a cukorrépa szedése is jórészt hátra van még. ha az időjárás szárazabbra fordul, újabb diákcsoportok is bekapcsolódnak az őszi termés betakarításába. /-mti/

--

bb.20. ifjúsági találkozó vépen

vid/p la

1974. október 13.

ifjúsági találkozót rendeztek vasárnap a szombathely melletti vép községben. bár az idő nem túlságosan kedvezett, mégis a szombathelyi járás több mint ezer fiatalja vett részt az eseményen. mivel a faluban működő mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézet szinte az egész dunántulról fogad tanulókat, gyakorlatilag több megye ifjúsága is képviseltette magát.

délelőtti sportversenyeken mérték össze képességeiket. délután az intézetben ifjúsági nagygyűlés volt, amelyen szabó ferenc, a magyar úttörőszövetség főtitkára mondott beszédet.

ezt követően ori műsor szórakoztatta a résztvevőket. a találkozó a községi művelődési otthonban bállal zárult. /mti/

--

14.40/p

-10-

14.50

bb.21. társasági táncverseny nyiregyházán

vid/p la

1974. október 13.

vasárnap nyiregyházán, a megyei művelődési központban rendezték meg a társasági táncverseny keletmagyarországi döntőjét a budai, debreceni, jászberényi, orosházi, nyiregyházi, ormosbányai táncklubok d/1 és d/2 kategóriájába tartozó táncosainak részvételével. a versenyen 22 pár indult. /mti/

--

bb.22. fotókiállítás megnyitásával véget ért a keletmagyarországi megyék természetbarát szövetségei vezetőinek szabócsai tanácskozása

vid/p la

1974. október 13.

a keletmagyarországi megyék természetbarát szövetségeinek vezetői szabócsa-szatmár megyei tanácskozásuk harmadik, egyben befejező napján, vasárnap a saját területükön végzett tevékenységéről adtak számot, majd kölcsönösen tájékoztak egymás munkájáról. a beszámolók után került sor a tapasztalatok összegezésére, a további feladatok meghatározására.

a háromnapos találkozó a második országos természetjáró fotópályázat eredményhirdetésével, díjkiosztásával, s a képekből rendezett kiállítás megnyitásával ért véget. az országos pályázatra a papírkép kategóriában 95 szerzőtől 817 fénykép, a dia kategóriában 96 szerzőtől 918 darab mű érkezett be. közülük 133 fotót és 203 diát mutatnak be a tárlaton. a szerzők között 12 díjat osztottak ki. az első díjat ilku jános budapesti lakos nyerte négy darabból álló „évszakok”, című sorozatával. /mti/

--

bb.24. a „nyolcak”, műveiből nyílt kiállítás mezőkövesden

vid/p la

1974. október 13.

a magyar nemzeti galéria és a mezőkövesdi városi-járás művelődési központ közös rendezésében vasárnap kiállítás nyílt borsod megye legfiatalabb városának művelődési központjában.

a kiállításon a hivatalosan 1911-ben alakult festőcsoport, a „nyolcak”, tagjainak megközelítőleg félszáz alkotását mutatták be. /mti/

--

15.00/p

-11-

15.30

bb.18. esőben is szántottak a lánctalpas traktorok a kisal földön

vid/p gk la

1974. október 13.

a kisal földön vasárnapra virradóra heves vihar tombolt. jelentős mennyiségű csapadék is hullott. az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben teljes vasárnapi műszakra készültek fel. szombaton minden tartalék erőt mozgósítottak. miután az idő elromlott, nem tudták teljesen kihasználni az összevont nagy gépi és kézi munkaerőt. azonban a szárazabb, homokos talaju területeken dolgoztak a gépek. elsősorban a lánctalpas traktorokkal végezték az őszi mélyszántást. több száz vontató hordta a cukorrépat, és sok helyen működtek a szárító berendezések is, a hét végén leszedett kukoricát szárították.

a mostoha időjárás következtében győr-sopron megyében a tervezett 62.000 hektár területből még nem egész 10.000 hektáron került csak földbe a buza. a cukorrépa szedése is jórészt hátra van még. ha az időjárás szárazabbra fordul, újabb diákcsoportok is bekapcsolódnak az őszi termés betakarításába. /-mti/

--

bb.20. ifjúsági találkozó vépen

vid/p la

1974. október 13.

ifjúsági találkozót rendeztek vasárnap a szombathely melletti vep községben. bár az idő nem túlságosan kedvezett, mégis a szombathelyi járás több mint ezer fiatalja vett részt az eseményen. mivel a faluban működő mezőgazdasági szakmunkásképző és munkástovábbképző intézet szinte az egész dunántulról fogad tanulókat, gyakorlatilag több gyermeke ifjúsága is képviseltette magát.

délelőtti sportversenyeken mérték össze képességeiket. délután az intézetben ifjúsági nagygyűlés volt, amelyen szabó ferenc, a magyar uttörőszövetség főtitkára mondott beszédet.

ezt követően ori műsor szórakoztatta a résztvevőket. a találkozó a községi művelődési otthonban bállal zárult. /mti/

--

14.40/p

-10-

14.50

bb.21. társasági táncverseny nyiregyházán

vid/p la

1974. október 13.

vasárnap nyiregyházán, a megyei művelődési központban rendezték meg atársasági táncverseny keletmagyarországi döntőjét a budai, debreceni, jászberényi, orosházi, nyiregyházi, ormosbányai táncklubok d/1 és d/2 kategóriájába tartozó táncosainak részvételével. a versenyen 22 pár indult. /mti/

--

bb.22. fotókiállítás megnyitásával véget ért a keletmagyarországi megyék természetbarát szövetségei vezetőinek szabolcsi tanácskozása

vid/p la

1974. október 13.

a keletmagyarországi megyék természetbarát szövetségeinek vezetői szabolcs-szatmár megyei tanácskozásuk harmadik, egyben befejező napján, vasárnap a saját területükön végzett tevékenységről adtak számot, majd kölcsönösen tájékoztak egymás munkájáról. a beszámolók után került sor a tapasztalatok összegezésére, a további feladatok meghatározására.

a háromnapos találkozó a második országos természetjáró fotopályázat eredményhirdetésével, díjkiosztásával, s a képekből rendezett kiállítás megnyitásával ért véget. az országos pályázatra a papírkép kategóriában 95 szerzőtől 817 fénykép, a dia kategóriában 96 szerzőtől 918 darab mű érkezett be. közülük 133 fotót és 203 diát mutatnak be a tárlaton. a szerzők között 12 díjat osztottak ki. az első díjat ilku jános budapesti lakos nyerte négy darabból álló „évszakok”, című sorozatával. /mti/

--

bb.24. a „nyolcak”, műveiből nyílt kiállítás mezőkövesden

vid/p la

1974. október 13.

a magyar nemzeti galéria és a mezőkövesdi városi-járásai művelődési központ közös rendezésében vasárnap kiállítás nyílt borsod megye legfiatalabb városának művelődési központjában.

a kiállításon a hivatalosan 1911-ben alakult festőcsoport, a „nyolcak”, tagjainak megközelítőleg félszáz alkotását mutatták be. /mti/

--

15.00/p

-11-

15.30

bb.23. 2000 vagon vasárnapi rakodása a délalfldön

vid/p la

1974. október 13.

a máv szegedi igazgatóságának az egész délalfldre kiterjedő munkaterületén - az ország egyik legfontosabb mezőgazdasági vidékén - vasárnap is szinte teljes műszakot tartottak a vasutasok. csaknem 300 vagon rakta meg cukorrépával, s irányvonatokkal küldték a terület fel-dolgozó üzemibe. nagy volt az exportforgalom is mezőgazdasági és iparcikkekben egyaránt. zöldségből, gyümölcsből félszáz vagonnal szállítottak külföldre, az orosházi üveggyárból pedig 28 vagonos irányvonatot indítottak utnak az ndk-ba. a máv szegedi igazgatóságának irányítása mellett dolgozó vasutasok ezen a vasárnapon - a kedvezőtlen időjárás ellenére - szinte őszi szállítási rekordként összesen 2.000 vagon ki-és berakodását, illetve továbbítását bonyolították le ./mti/

-. -

kbb.25. a vásárhelyi hetek ,,félideje,,

vid/p la

1974. október 13.

félidejéhez érkezett a hagyományos vásárhelyi őszi hetek gazdag eseménysorozata. vasárnap is sokezren keresték fel a különböző tárlatokat, az ipari, mezőgazdasági jellegű kiállításokat. a ,,vásárhelyi sétatérén,, nagy népszerűségnek örvend a város egyik legnagyobb gyára, a hódgép bemutatója, amelyen az egész világon ritkaságszámba menő óriásgépeket, mezőgazdasági munkaeszközöket, láthat a közönség. ilyenek a ,,tornádó,, nevű hatalmas műtrágyaszórók, valamint a különféle mezőgazdasági nagyüzemi kukorica, vöröshagyma és más termelési rendszerekbe illeszthető munkagépek. a szabadtéri bemutatóval együtt nyílt meg a halászati, vadászati és a méhészeti kiállítás is.

nagy a sikerük a kulturális bemutatóknak, közöttük az országos eseményszámba menő hagyományos vásárhelyi őszi tárlatnak, amelyen mintegy 150 képzőművészeti alkotás látható. a május 1. termelőségvetkezeti művelődési termében a város hírneves művésztelepén alkotó művészek 27 festményét mutatják be.

a vásárhelyi hetek vasárnapi programjában a város fiataljainak városismereti vetélkedője is szerepelt. ./mti/

-. -

15.15/p

Ann 15.40

bb 26. az eső miatt ,,fél műszak,, a csongrádi paprika és szőlőültetvényeken

vid/ny la

1974 október 13

csongrád megyében, jórészt a kedvezőtlen időjárás miatt egyebek között 200.000 vagonnyi cukorrépa, kukorica, gyümölcs, fűszerpaprika és más termék vár betakarításra. ezért sokan vasárnap is kimentek a földekre, főként a szegedi járás homokföldjein a szőlő-, valamint a fűszerpaprika szüretelésére. a megismétlődő esők azonban sok helyen megzavarták a munkát, így csak ,,fél műszakot,, tarthattak. a paprikaszedők a színekbe, fészerekbe húzódtak, s a védett helyeken fonálra fűzték a paprikacsöveket szikkasztásra, utóérlelésre. a nagy nedvességtartalom eltávolítására vasárnapi műszakot tartottak a szegedi paprikafeldolgozóban, illetve a tájkerületben levő falusi üzemekben. a jórészt földgázfűtéses szárítóberendezésekben állandóan párologtatják a felhasogatott paprikacsövek víztartalmát, hogy így jóminőségben eltarthassák az őrlésig. ./mti/

-. -

bb 29. a pfsz küldöttségének tárgyalásai

t b/gk/ny la

1974 október 13

vasárnap délelőtt az mszmp kb székházában megkezdődtek a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának képviselői és a palesztinai felszabadítási szervezet küldöttsége közötti tárgyalások.

a magyar tárgyaló küldöttséget pullai árpád, a központi bizottság titkára vezeti. a pfsz-delegáció jasszer arafatnak, a végrehajtó bizottság elnökének vezetésével vesz részt a tárgyalásokon.

a pfsz küldöttsége vasárnap délután a magyar szolidaritási bizottság és a hazafias népfront országos tanácsának képviselőivel tanácskozott a népfront székházában. itt a magyar tárgyaló csoportot harmati sándor, a magyar szolidaritási bizottság elnöke vezette. ./mti/

15.30/ny

-. -
-13-

Ann 16.10

:bb 27. lassítani kellett a termelést a szerencsi cukorgyárban
vid/ny la 1974 október 13

több mint tíz napja szinte megszakítás nélkül esik az eső a szerencsi cukorgyár körzetében, ami megnehezítette a répa szedését. a gépek a felázott talajon nem tudnak dolgozni, ezért még a zárt rendszereknél is át kellett térni a kézi szedésre. a sáros földeken azonban ez a munka szaporátlan, ezért a gyár nem kapja meg az ütemezésnek megfelelő mennyiséget. emiatt lassítani kellett a termelést, hogy a folyamatos üzemet fenntarthassák.

a szerencsi cukorgyárban a kampányt szeptember 7-én kezdték s azóta több mint 90.000 tonna répát dolgoztak fel.

a cukorgyár vasárnap is termelt - de óránkénti kapacitását öt tonna répa feldolgozására mérsékelte. a gyár körzetében minden répaátvevőhelyet ,, nyitva tartanak,, hogy a termelők a felszedett répát folyamatosan szállíthassák./mti/

--

bb 28. két muzeumi kiállítás dunaujvárosban
vid/ny la 1974 október 13

a muzeumi és műemléki hónap alkalmából vasárnap két kiállítás nyílt a dunaujvárosi muzeumban. a székesfehérvári istván király muzeum ásatásaiból, gazdag leletanyagából ad izelítőt ,, a száz éves istván király muzeum, ,, című bemutató, amelyet kemény dezső író nyitott meg. ugyancsak vasárnap a római-kori katonai tábor és város művészeti emlékeiből nyílt tárlat ,, intercisza képzőművészete,, címmel. a szépen faragott római sírköveket és domborműveket, valamint ötvös-remeküket visy zsolt muzeumigazgató mutatta be az érdeklődőknek. a két kiállítás november elejéig tekinthető meg dunaujvárosban./mti/

--

bb 30. hazaérkezett dr. polinszky károly
gk/ny la 1974 október 13

hazaérkezett moszkvából dr. polinszky károly oktatási miniszter, aki v. p. jeljutyin felső-és középfoku szakoktatási miniszter meghívására látogatást tett a szovjetunióban. v.p. jeljutyin és dr. polinszky károly tájékoztatta egymást időszere oktatási kérdésekről és a soron következő feladatokról, majd jegyzőkönyvet írt alá a két ország ösztöndíjasai diplomáinak egyenértékűsítéséről.

/folyt köv/
16.43/n

-14-

Am 16'45

bb. 30./hazaérkezett...folyt/ny

a magyar oktatási miniszter találkozott és megbeszélést folytatott m. a. prokofjev közoktatási és j. a. furceva művelődésügyi miniszterrel, majd több oktatási és kulturális intézményt látogatott meg, többek között a puskin orosz nyelvi intézetet. fogadta őt sz. p. trapeznyikov, az szkp kb osztályvezetője.

dr. polinszky károly fogadtatásán a keleti pályaudvaron megjelent dr. garámvölgyi károly oktatási miniszterhelyettes, valamint a szovjet nagykövetség és az oktatási minisztérium több vezető munkatársa./mti/

bb 31. telt ház az esőáztatta gemenc vasárnapi turistaforgalmában

vid/ny la

1974 október 13

,, telt ház,, volt vasárnap a tolna megyei turistaforgalomban. mintegy 350 kiránduló érkezett budapestről, székesfehérvárról, dunaujvárosból, kecskemétről, pécsről és az ország más részeiből teli autóbuszokon szekszárdra, ahol vigasztalan eső fogadta a vendégeket. a csoportok esernyők oltamában keresték fel szekszárd nevezetességeit, köztük a város kétezer esztendő történelmi multját idéző ómegyeházai romkertet.

ezt követően a gemenci vadászati muzeum megtekintésére nyílt lehetőség a híres rezervátum keselyűsi kapujában. a turistaforgalom megélénkülése folytán nemcsak a sokas szerint dálnután, hanem délelőtt is indították a fedett vasuti kocsikból álló gemenci erdei kisvonatot./mti/

--

bb 32. borsod nyerte a harmadik országos vizsla-versenyt
vid/ny la 1974 október 13

meg-megújuló esőzésben tartották meg vasárnap miskolc-tapolcán a harmadik országos vizsla-verseny második napi programját.

/folyt köv/

- 15 -

Am 18'

bb 32. / borsod nyerte...folyt/ny

a magyar vadászok országos szövetség megbízásából a mavosz borsod megyei intéző bizottsága által lebonyolított országos versenyen a megyei első helyezést elért vadászok szerepeltek - zömében a magyar vizsla fajták.

a verseny első napján a borsod megyei megyaszó község határában a versenyben résztvevő kutyáknak különböző feladatokat kellett megoldaniuk: például számot kellett adniuk fegyelmezett-ségükről, a vad felhajtásáról, a lelőtt apró-illetve nagyvadnak a gazdához viteléről.

vasárnap a verseny második napján a miskolc-tapolcai csónakázó tó volt a ,, színhely,, ahol a kutyáknak a vízből kellett kihozniuk a viziszárnyasokat, illetve akadályon át gazdájukhoz vinniük a duvadat.

a magyar és osztrák szakemberekből álló zsüri az elért pontszámok alapján első díjjal borsod megye képviselőjét, náski lászló ,, pajkos,, nevű magyarvizsla kutyáját jutalmazta. második helyen szabolcs megye képviselője, kiss józsef ,, csöpi,, nevű-, harmadik helyen pedig a megyaszói vadászársaságot képviselő boncsér károly ,, csitt,, nevű kutyája végzett.

a díjakat a vasárnapi záróünnepélyen a mavosz vadászkutya bizottságának nevében farkasházi miklós, a bizottság elnöke adta át./mti/

.-.

bb 34. kodolányi-émléktáblát avattak telkiben

gö/gk/ny la

1974 október 13

pest megye kis községében, telkiben 75 évvel ezelőtt, 1899. március 13-án született kodolányi jános, a nyugat utáni idők kiemelkedő alakja. az évforduló alkalmából vasárnap emléktáblát helyeztek el az író szülőházának falán. az ünnepségen mőzs ernő, budajenő községi tanácsának elnöke köszöntötte a résztvevőket, köztük kodolányi jános özvegyét, gyermekeit, hozzátartozóit, majd bata imre irodalomtörténész méltatta az író munkásságát. hangsúlyozta, hogy századunk egyik nagy epikus írója hű maradt a faluhoz, a parasztokhoz, a természethez, gyakran idézte írásai-ban korai gyermekvilágát, így a telkiben eltöltött éveket is. a teleplezés után az író családja, a hazafias népfront telki szervezete és a magyar írók szövetsége nevében elhelyezték az emléktáblán a megemlékezés virágait./mti/

.-.
-16-

17.10/ny

ln 18-

felhasználható 18 óra után

33. megkezdődött szabolcsban a rzeszowi vajdaság hete

vid/ny le

1974 október 13.

a lengyel népköztársaság megalakulásának harmincadik évfordulója alkalmából október 13-20 között rendezik meg szabolcs-szatmárban a rzeszowi vajdaság hetét. az egyhetes program keretében az állami és társadalmi szervek, a lengyel kultúra és a rzeszowi vajdaság kulturális és művészeti küldöttségének közreműködésével a megye különböző helyein sorra kerülő baráti találkozókon, bemutatókon, kiállításokon és egyéb rendezvényeken ismertetik meg a dolgozókkal a szocialista lengyelország három évtizedes fejlődését.

az egyhetes eseménysorozat vasárnap a nyiregyházi móríc zsigmond színházban rendezett magyar-lengyel barátsági nagygyűléssel vette kezdetét. a nagygyűlést és az eseménysorozatot gyuró imre, a megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg, majd gulyás emilné dr., a hazafias népfront megyei titkára mondott beszédet. az ünnepségen résztvett és felszólalt tadeusz hanuszek, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete is.

az ünnepség második részében lengyel és magyar művészeti együttesek adtak közös műsort.

a nagygyűlés előtt a színház előcsarnokában lengyel bélyegkiállítás nyílt./mti/

.-.

bb 35. elutazott az osztrák közlekedésügyi miniszter

k sb/gk/ny la

1974 október 13.

erwin lanc osztrák közlekedésügyi miniszter többnapos magyarországi látogatásának befejeztével vasárnap elutazott budapestre. a ferihegyi repülőtéren rödőnyi károly közlekedés-és postaügyi miniszter bucsuztatta az osztrák vendéget. ott volt dr. hellmuth strasser, a budapesti osztrák nagykövetség ügyvivője is.

erwin lanc ezuttal is az osztrák és a magyar közlekedésügyi miniszternek évente rendszeresen megismétlődő véleménycsereje alapján folytatott megbeszéléseket budapesten rödőnyi károlyval a két ország jól fejlődő közlekedési kapcsolatairól és a megoldást igénylő közvetlen feladatokról. magyarországi tartózkodása során erwin lanc minisztert fogadta dr. timár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese. az osztrák miniszter megtekintett több nagy közlekedési létesítményt, így fölkereste a hungarocamion nemzetközi autóközlekedési vállalatot és a csepeli szabadkikötőt./mti/

17.30/ny

.-.
-17-

ln 18-10

bb 36. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1974. október 13-án vasárnap:

ny la

1974 október 13

1. külpolitikai vetélkedő
2. elutazott v.sz. fjodorov
3. bondor józsef moszkvába utazott
4. horn dezső varsóba utazott
5. éber sándor kiállítás
6. gyermekszínházi bemutató pécsett
7. kürti miklós
8. kisalföldi tárlat
9. francia bábművészek
10. budaörs átmenetileg víz nélkül
11. balesetek
12. ,, elmosta,, az eső a szekszárdi szüretet
13. arany-és ezüstkodalom
14. időjárás
15. öt nap helyett hét
16. ipartörténeti kiállítás nyirbátorban
17. képzőművészeti kiállítás nyiregyházán
18. esőben is szántottak a kisalföldön
19. csucsforgalom nyugat-magyarország vasutjain
20. ifjusági találkozó vépen
21. táncverseny nyiregyházán
22. fotokiállítás
23. vasárnapi rakodás a dél-alföldön
24. kiállítás a ,, nyolcak,, műveiből
25. vásárhelyi hetek
26. ,, fél műszak,, csongrádban
27. szerencsi cukorgyár
28. két kiállítás dunaujvárosban
29. a pfsz küldöttségének tárgyalásai
30. hazaérkezett dr. polinszky károly
31. gemenc
32. vízslaverseny
33. a rzeszowi vajdaság hete
34. kodolányi-emléktábla
35. elutazott az osztrák közlekedésügyi miniszter
36. hirjegyzék/mti/

--
-18 -
v é g e .

18.40/ny

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztette: lakatos erzsébet.

18. ⁵⁰

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

bb.1. magyar városkalauz sorozat - panoráma-tervek

i ro/mm/hi la

1974. október 14

az idegenforgalom sokoldalúságát, bővülését példázza a hazai utikönyv-kiadás is. 1975-ben 20 éves évfordulója lesz a felszabadulás utáni első utikönyv megjelenésének, a magyarország című kalauznak. a panoráma szerkesztőség 1958-tól új kiadási koncepciót dolgozott ki, amelynek főcélja: a magyar közművelődés, ismeretterjesztés szolgálata.

az utazókat, turistákat meghódították a D utikönyvek: 1973 végéig a panoráma több mint 300 művet, csaknem hárommillió példányban jelentetett meg. a szerkesztőség most sem szűkülködik feladatokban: párhuzamosan a még készülő, európai témákkal -spanyolország, német szövetségi köztársaság, görögország, törökország - új kötetek előkészítése folyik a szomszédos és távoli kontinensek nagy országairól, például az egyesült államokról, japánról, indiáról és városaikról.

/folyt. köv./

-1-

Lun